

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Вашуры Александра Сергеевича на тему: «Оптимизация тактики восстановительного лечения пациентов с синдромом возрастной стопы в условиях поликлиники», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

14.01.30 – геронтология и гериатрия

Восстановительное лечение имеет наиболее полный потенциал для полноценной реабилитации пациентов старших возрастных групп. Впервые в отечественной литературе синдром «возрастной стопы» был описан в 2014 году. К настоящему времени имеются лишь отдельные работы, в которых освещаются аспекты восстановительного лечения при данном состоянии на фоне гериатрических синдромов. Помимо всего, эти работы не ориентированы на профилактику именно тех гериатрических синдромов, которые потом приводят к формированию синдрома старческой астении, а именно развитие этого состояния определяет степень социальной недостаточности у людей пожилого и старческого возраста. Исходя из всего вышеперечисленного, разработка и обоснование комплексных программ восстановительного лечения при синдроме «возрастной стопы», направленных на профилактику развития синдрома старческой астении и гериатрических синдромов, приводящих к развитию этого состояния, является своевременной и актуальной задачей.

Цель и задачи исследования чётко сформулированы, объём экспериментальных и клинических исследований является достаточным для решения поставленных в работе задач. Исследования выполнены на высоком методологическом уровне и основаны на достаточном клиническом материале.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ. Результаты диссертационной работы документированы полноценным количеством рисунков и таблиц, что облегчает восприятие материала.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, закономерно вытекают из представленного материала, отражают содержание диссертации и полностью соответствуют поставленным задачам.

Достоверность результатов не вызывает сомнений.

Автореферат имеет классическую структуру и полностью отражает наиболее важные составляющие диссертационного исследования. Сформулированные выводы и практические рекомендации четко соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Подробно описаны материалы и методы исследования, полученные результаты. Автореферат содержит 9 таблиц, 3 рисунка, 1 блок-схему.

Результаты диссертационного исследования отражены в 6 рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей Аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертационная работа Вашуры Александра Сергеевича на тему: «Оптимизация тактики восстановительного лечения пациентов с синдромом возрастной стопы в условиях поликлиники» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.30 - геронтология и гериатрия, является законченной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическое и практическое значение для гериатрии.

Диссертация Вашуры Александра Сергеевича полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции

постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г., № 748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.30 - геронтология и гериатрия.

Заведующая кафедрой общей врачебной практики,
поликлинической терапии с курсом гериатрии ФДПО
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный
медицинский университет»
МЗ РФ, доктор медицинских наук, профессор

Голованова Е.Д.

Подпись д.м.н. профессора Головановой Е.Д. заверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Смоленский государственный
медицинский университет» Минздрава России
к.м.н. доцент Петров Владимир Сергеевич

«25» 01 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Адрес: 214019, г. Смоленск, улица Крупской, дом 28. Телефон: (4812) 55-02-75. E-mail: adm@smolgm.ru

